



Településfejlesztési Díjat nyert a tatai Kőfaragó-ház!  
2. oldal



Köszönet a védőnőknek!  
3. oldal



Városszerte megújulhatnak a csapadékvíz csatornarendszerek  
3. oldal

Franciaországban találkoztak a Ramsari Városok képviselői  
5. oldal



Idén is elismerték a legszorgalmasabb diákokat  
8. oldal

Sínen túli sikerek!  
10. oldal



Olvassa online lapunkat: [www.varoskapuujsag.hu](http://www.varoskapuujsag.hu)

Kéthetente, ingyenesen megjelenő lapunk minden háztartásba eljut. Aki nem találja postaládájában kiadványunkat, a Tatai Városkapu Zrt.-nél jelezze.  
Telefon: (34) 589-555  
email-cím: [info@tataivaroskapu.hu](mailto:info@tataivaroskapu.hu)



## Tata tovább fejlődik Megnyitotta kapuit a Malomkert!



Miután befejeződtek a munkálatok az angolkeri Jenő-malomban és környezetében, június 16-án megnyitotta kapuit a tatai Malomkert. A helyszínen, a XVIII. században épült és az Esterházy uradalom részét képező egykori Jenő-malomban megelevenedik az egykori molnárak élete és munkája, míg az épületet övező parkban, egy különleges vizes játszótér kapott helyet. A fejlesztés két projekt megvalósulásának köszönhető. Az egyik az „Angolkert Malomkert – Angolkerti rehabilitáció III. üteme” című, TOP-1.2.1-16-KO1-2017-00003 azonosító számú projekt, mely 595,31 millió forint európai uniós vissza nem térítendő támogatásban részesült. A projekt helyszíne, a Jenő-malom épülete és környezete

egy helyi adottságokra épülő ipartörténeti és kulturális attrakció, mely a tatai malmok világába bevezetve helytörténeti jelentőséggel bír, és különböző rendezvényeknek is helyszínül szolgálhat a jövőben. A másik, a „CULTPLAY-Interaktív tematikus parkok létrehozása, a kulturális örökség innovatív használata” elnevezésű projekt, amely az Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program támogatásával valósult meg. A határon átnyúló együttműködés keretében kilenc tematikus park épült. A tatai projekt helyszínén vízi játszóté-

ret alakítottak ki, ahol a gyermekek interaktív, általuk működtetett szerkezetek segítségével ismerkedhetnek meg a víz fizikai tulajdonságaival.

A fejlesztés átadó ünnepségén részt vett Deák Krisztina, az Építési és Közlekedési Minisztérium, Építészeti Stratégiai Főosztály

főosztályvezetője, aki a projekttel kapcsolatosan úgy fogalmazott: – A tatai malmok is részei annak a műemlékállománynak, amely fontos területét jelenti az ország önazonosságátudata formálásának. Ennek az állománynak az értéktmentését kell segítenie a politikának a maga eszközeivel. Az évek óta nem látogatható Jenő-malom és udvarának rekonsztrukciójával az Angolkert rehabilitációjának III. üteme befejeződött. A fejlesztési koncepció alapfelfogolata szerint megvalósult egy izgalmas kulturális tér, és megújult egy műemlék, mely anyagában, fizikai valóságában is tovább él.

A műemléki védettségű Jenő-malom épületét és eredeti malomszerkezetét egyaránt helyreállították. A belső terekben megelevenednek

a molnárak mindennapjai, az egykoron itt zajló munkafolyamatok, a malom belső működésének titkai. Mindez egy interaktív térben jelenik meg a látogatók előtt, melynek kialakítását a tatai múzeum is segítette. A helyszínen a jövőben a múzeumpedagógia segítségével, élményszerűen ismerhetik majd meg a gyerekek a malmokban egykor zajló munkát, a gabona és a kenyér útját. A fejlesztés kapcsán Popovics György, a vármegyei közgyűlés elnöke tájékoztatott arról, hogy városunk a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programból (TOP) összesen 4 milliárd 891 millió forint támogatást kapott.

Folytatás a 2. oldalon.

## Idén is a Sokadalomban adták át a Városi Művészeti Díjakat



Június 16-án délután a hagyományos felvonulással nyitotta meg kapuit az idei, sorrendben 23. Tatai Sokadalom. A népművészeti fesztivál hétvégéjén a programokat ebben az esztendőben is ingyenesen látogatták az érdeklődők az Angolkertben. Bánáti Norbert, a Kenderke Református Alapfokú Művészeti Iskola igazgatóhelyettese és zenei tanszakvezetője a megnyitónak helyet adó szabadterei színpadon úgy fogalmazott: – Június 4. a Nemzeti Összetar-

tozás Napja volt, a Sokadalom pedig az összefogás rendezvénye lett. Az idei programsorozat megszervezése ugyanis nagyon nehéz körülmények között indult, ám számos vállalkozó, cég és intézmény ajánlotta fel a segítségét, így közös erővel, igazi összefogással sikerült 23. alkalommal is megrendezni a Sokadalmat. Évek óta hagyomány, hogy a Sokadalom nyitó délutánján kerül sor a Városi Művészeti Díjak átadására. A művészeti díjra jo-

gosult minden tatai laccímmel rendelkező tanuló, illetve Tatán működő csoport, amely bármely művészeti ághoz tartozó nemzetközi, országos vagy regionális szintű versenyen 1.-5. helyezést ért el, vagy ilyen versenyen kimagasló művészeti munkájáért egyéb díjazásban, például különdíjban részesült. Ugyancsak jogosultak a díjra a felkészítő tanárok, művésztanárok vagy oktatók, akiknek növendékei a sikereket elérték. A mögöttünk álló tanév

újra gazdag volt művészeti versenyekben és rendezvényekben. Tavaly 7 iskola közel 180 diákját díjazta az önkormányzat, az idei évben viszont 8 iskola 318 diákja és 37 felkészítő tanára részesült az elismerésben a Pötörke, a Kenderke, a Fazekas és a Kőkúti Iskola, a Református Gimnázium, a Menner Bernát Zeneiskola valamint a Vaszary és a Jázmin Iskola képviselőiben. Minden díjazottnak szívből gratulálunk a szép sikerekhez!

## LAKOSSÁGI FÓRUM

Tata Város Polgármestere a Településképi Rendelet módosításáról

Lakossági Fórumot hirdet  
**2023. július. 06. 16:00 órára** a Tatai Közös Önkormányzati Hivatalba  
(2890 Tata, Kossuth tér 1.)  
A Településképi Rendelet módosítására magasabb jogszabályok módosulása miatt van szükség. A módosító rendelettervezet elérhető a: <https://tata.hu/varosfejlesztes/telepulesrendezesi-dokumentumok/telepuleskepik-rendelet-modositasa/weboldalon>.

A településképi rendelet módosításával, kapcsolatos javaslatokat, észrevételeket a lakossági fórumon szóban, illetve a lakossági fórumtól számított 5 napon belül papír alapon a Polgármesternek címezve a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal címére (2890 Tata, Kossuth tér 1.) vagy e-mailben a [telepulesterv@tata.hu](mailto:telepulesterv@tata.hu) címre lehet megtenni.

Hirdessen  
Ön is

9000 példányszámú,  
kéthetente ingyenesen  
megjelenő városi  
lapunkban!

[tataivaroskapu.ujzag@gmail.com](mailto:tataivaroskapu.ujzag@gmail.com)

## Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának  
kéthetente

megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

Kiadja:

Tatai Városkapu Zrt.

Felelős kiadó:

Berczelly Attila vezérigazgató

Szerkeszti:

a Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

Domokos Attila, Kiss Ernő

ISSN 2416-1586

Nyomdai előállítás:

Mediaworks Hungary Zrt.:

Szabady Balázs

nyomda igazgató

1225 Budapest, Campona utca 1.

Harbor Park, DC 10 ép.

Terjeszti:

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.

A szerkesztőség elérhetőségei:

[tataivaroskapu.ujzag@gmail.com](mailto:tataivaroskapu.ujzag@gmail.com)

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatokat.

Szerkesszünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:

## Tata tovább fejlődik - Megnyitotta kapuit a Malomkert!



Folytatás az 1. oldalról.

Komárom-Esztergom vármegyében 3,4 milliárd forintot költöttek turisztikai attrakciókra, ebből Tatának közel 1 milliárd forint jutott, ami a vármegyei turisztikai keret 27%-a. Popovics György hozzátette, a TOP ugyan lezárul, de indul a TOP Plusz, amelyben vízrendezési és kerékpárút projektekben, egészségügyi alapellátásban illetve óvodafejlesztésben Tata már 2 milliárd 685 millió forintot elnyert, tehát tovább fejlődik a város és a vármegye.

A Jenő-malom környezete teljesen új funkciót kapott a június 16-án átadott beruházás nyomán. A malomkert, különböző (örlő-, fűrész-, kalló-, és hajó) malomszerkezetek működési elvét mutatja be. A területen három tatai vízimalom és a gútai hajómalom kicsinyített mása is megtalálható. CULTPLAY park egyébként kilenc településen épült, Tata mellett Komáromban, Oroszlányon, Kisbéren, Érsekújváron, Komárnóban, Ógyallán, Gútán, és Vágselylén azzal a céllal, hogy bemutassa a kulturális örökségeket a Duna mindkét oldalán. Minden településen felépült a partnertelepülés egy-egy turisztikai-történelmi látványosságának mása. A Tatai Vár kicsinyített mása Ógyallán található, míg a tatai Malomkertben a gútai hajó-



kormányának, a vármegyei önkormányzatnak, Bencsik János országgyűlési képviselőnek, a projektpartnereknek, a tervezőknek, a kivitelezőknek, a malom és a malomszerkezetek építőinek, a Városkapu Zrt. és a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal munkatársainak és mindenkinek, aki bármilyen segítséget nyújtott a megvalósításban. A városvezető kiemelte: – Minden olyan törekvésünk, amely Tata további szétépítését célozza meg arról is szól, hogy a múltat nem csak

malom makettjével ismerkedhetünk meg.

A turisztikai attrakció helyszínén Michl József mondott köszöntőt. Tata polgármestere köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik részt vettek a fejlesztés tervezésében és kivitelezésében, a magyar

egyszerűen egy épületben vagy a múzeumban szeretnénk visszahozni, hanem azt is megmutatjuk, hogy milyen keményen dolgoztak itt az elődeink. Az első malmokat Zsigmond és Mátyás király hozta itt létre, ezek szinte mind egyike megsemmisült a török pusztítással, de az Esterházy család később 16 malmot épített a Malom-patakra, s ezekben a malmokban tatai családoknak adtak munkát és megélhetést. Michl József úgy fogalmazott: – A szerkezetek, melyeket itt megépítettünk, mind azt szimbolizálják, hogy az Isten mellett mi is képesek vagyunk valamit teremteni, például felhasználni a víz erejét arra, hogy segítsen nekünk. Képesek vagyunk olyan szerkezeteket létrehozni, amelyekkel a természet erejét a magunk javára fordíthatjuk, de munka nélkül semmi nem tud történni. Ez a fejlesztésünk azt az üzenetet hordozza, hogy a mai világunkban is az emberi tevékenységre, az emberi teremtőerőre van a legnagyobb szükségünk.

Az ünnepélyes megnyitón közreműködött

Both Zoltán káplán, a Pötörke Népművészeti Egyesület gyermekzenekara Botyán Ildikó vezetésével, valamint Kelemen Petra Piroska és Jakab András. Városunk legújabb, látványos turisztikai attrakciója, a Jenő-malom



épülete, a különleges vizes játszótér és környezete különböző rendezvények, közösségi találkozók helyszínül is szolgálhat. További részleteket a [tataiangolker.hu](http://tataiangolker.hu) weboldalon, illetve a [facebook.com/tatamalomkert](https://facebook.com/tatamalomkert) közösségi oldalon találunk.

## Településfejlesztési Díjat nyert a tatai Kőfaragó-ház!



Újabb elismerésben részesült városunk, a tavaly novemberben a Magyar Urbanisztikai Társaság által odaítélt települési Hild János-díj után, most Településfejlesztési Díjat nyert Tata, ezúttal a Kőfaragó-ház projektet értékelték.

A Településfejlesztési Szövetség (TESZ) idén is meghirdette a Településfejlesztési Díjat közösségfejlesztés, szolgáltatásfejlesztés és infrastruktúra-fejlesztés kategóriákban. Utóbbi kategóriában nyert a tavaly átadott tatai Kőfaragó-ház, az önkormányzatnak ítélt elismerést június 13-án, Budapesten adták át. A díjátadón városunk képviselőjében Rigó Balázs alpolgármester, Lakos Zsuzsanna a Városfejlesztési és Projektiroda vezetője, Schmidt-mayer-Busa Mónika, a Kuny

Domokos Múzeum néprajzos muzeológusa és Rácz Adrienn, a Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. turisztikai munkatársa vett részt, az elismerést Borsó Tibor, a vármegyei közgyűlés alelnöke adta át a fővárosban megrendezett ünnepségen.

A szakmai díjra jelölt projektek értékelési szempontjai között a kiváló szakmai munka mellett, a település lakosságára vagy a környezetre gyakorolt hatásokat is figyelembe vették, s így ítélték oda az elismerést főváros, fővárosi kerület és megyei jogú vá-

ros, illetve város, valamint község szinten.

A Településfejlesztési Díjról a nyertes épületben rendeztek sajtótájékoztatót június 21-én. A helyszínen Rigó Balázs alpolgármester elmondta: – A pályázatra idén is olyan projექtekkel lehetett jelentkezni, amelyek az előző esztendőben már lezárultak. Több szempontnak meg kellett felelnünk, például válaszolnunk kellett arra a kérdésre, hogy mi-

volt bemutatnunk, hogy a megvalósítás során hogyan vontuk be a helyieket, a tatai közösségeket: a fejlesztési ötlet már a 2008-as Magyarterv első változatának is a része volt, akkor 400 írásos észrevétel érkezett be az önkormányzathoz, és 19 fórumon vitatták meg a dokumentumot, ezt követően pedig több városi intézmény, civil szervezet és magánszemély is feladatot vállalt a projekt megvalósításában.

Ilyen módon látható, hogy egy széles körű összefogásnak köszönhető ez a tatai projekt is, melyre igazán büszkék lehetünk, hiszen több, mint 100 pályázat érkezett be, melyekből 10 kapta meg a Településfejlesztési-díjat, Tata megyénkben idén az egyetlen díjazott-



lyen társadalmi hatásokkal bír ez a fejlesztés. Ebben az esetben azt emeltük ki, hogy egy többfunkciós épületet hoztunk létre, ahol a köznevelési, a közművelődési, a kiállító és a közösségi tér funkciók egyaránt megtalálhatóak. Emellett azt is hangsúlyoztuk a pályázatban, hogy a projekt a hagyományörzés mellett milyen innovációkat tartalmaz. Fontos

ként. A budapesti díjátadó ünnepségen a szakmai zsűri döntését a tatai elismeréssel kapcsolatosan a következőképpen indokolták: – A zsűri tagjai nagyra értékelik azokat a projekteket, amelyek érzékenyek a környezetükre és a használókra, valamint a hely történetéhez igazodva érzékenyek a múltra. **Folytatás a 3. oldalon**





A tatai Kőfaragó-ház éppen ilyen, amely szépen mutatja be, hogyan lehet és hogyan kell újraértelmezni, a mai kor igényeinek megfelelően kialakítani egy látogatóközpontot egy történelmi épületben, mindezt

úgy, hogy annak hangulata, történelmi üzenete megmaradjon. Egy ilyen műemlékvédelmi épület teljes felújítása nagy körültekintést és hozzáértést, nem kis szakmai alázatot igényel. A megújított épü-

letben van kézműves sörfözde, kávépörkölő, gyümölcs és zöldségaszaló, külön épületrészekben fazekasműhely is megtalálható. Tata Város Önkormányzata „A tatai Kőfaragó-ház kézműves és aktív ökoturisztikai látogatóközpontként való rehabilitációja, és a Kálvária-domb egységes turisztikai termékcsomagként való bemutatása” elnevezésű projektje infrastruktúra-fejlesztés kategóriában a 2022. évi Településfejlesztési Díjat nyerte el.

A Kőfaragó-házban Michl József polgármester a június 21-i sajtótájékoztatón úgy nyilatkozott: - Amikor egy-egy ötletet projektté fejlesztünk és végül megvalósítunk,

akkor a munkafolyamat során egy nagy közösségben dolgozunk, a projekt kidolgozói, a tervezők, a pályázattírók, a szakhatóságok, a szakértők, az engedélyezők, a projekt adminisztratív és pénzügyi háttérének biztosítói, a kivitelezők, a közbeszerzők, nagyon sokan vesznek részt tehát egy ilyen beruházásban. Ezek után közös örömünk az, amikor egy nagyon rossz állapotú ingatlant sikerül új-jáépíteni, korszerűsíteni, és a benne található értékek, programok majd további életet adnak a háznak. Ehhez a közösségi szerephez, funkcióhoz szeretnénk hozzájárulni azzal, hogy miután megvásároltuk a Kőfaragó-házzal szomszédos

ingatlant, ott egy ifjúsági szállást fogunk kialakítani. Ennek pénzügyi fedezetéhez átstrukturáltuk egy másik pályázatunkat, melynek nyomán a Kálvária-domb oldalán lévő vasalt utak továbbfejlesztését későbbre halasztjuk, s az így felszabadult összeget ide használjuk fel. Egy mosdókomplexumot és két nyitott konyhát is építünk a szomszédos telekre, amelyet majd közösségek használhatnak, rendezvények, programok, összejövetelek megvalósítására.

A Kőfaragó-házzal, és az ott megrendezésre kerülő programokkal kapcsolatosan folyamatosan frissülő információkat találnak a látogatóközpont közösségi oldalán.

## Köszönet a védőnőknek!

A Magyar Védőnők Napja alkalmából köszöntötte városunk védőnőit az önkormányzat a Sirály Panzió teraszán június 13-án. A Védőnők Napja minden évben arra a több, mint egy évszázada működő szolgálatra hívja fel a figyelmet, melynek középpontjában a várandós anyák, a csecsemők, a kisgyermek és az iskoláskorúak egészsége áll.

Az egészségügyi alapellátás ideai változásai a védőnőket is érintik, júliustól ugyanis már nem az önkormányzat tartja fent a védőnői hálózatot. A Tata Város Önkormányzata és a Tatai Egészségügyi Alapellátó Intézmény szervezésében lezajlott eseményen Michl József polgármester mondott köszöntőt. A városvezető kiemelte: - Különleges ez az esztendő, hiszen más fenntartóhoz kerülnek

országszerte a védőnők, így a tataiak is, a jövőben a megyei kórház működteti majd a helyi szolgálatot. Ettől függetlenül a védőnőink természetesen továbbra is itt maradnak velünk, s úgy tűnik, hogy a rendelőkük is változatlanul a Wágner-házban működik majd. A tatai kismamák nem fogják érezni a változást, hiszen az a magas szintű szakmai munka, és az a pozitív, segítőkész hozzáállás, amit megtapasztalhattunk, továbbra is megmarad. Michl József hozzátette: - A legfontosabb számunkra az, hogy ez a jó emberi közösség, szakmaiság megmaradjon a tatai családok és iskolák számára. Köszönjük védőnőink áldozatos munkáját, küldetésükhöz további sok erőt jó egészséget kívánunk!



## Városszerte megújulhatnak a csapadékvíz csatornarendszerek



Ahogy arról előző lapszámunkban is beszámoltunk, Tata Város Önkormányzata sikeresen pályázott az „Élhető Települések” pályázati felhívásra, s ennek nyomán a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) Plusz forrásból közel 1,4 milliárd forint támogatást nyert el. Ennek a pályázati forrásnak köszönhetően Tata számos pontján megújulhat a jövőben a csapadékvíz csatorna rendszere.

Az egyes tervezett fejlesztési pontok helyszínein az elmúlt hetekben terepszemléket tartottak Michl József polgár-

mester vezetésével, és az önkormányzati képviselőkkel, tervezőkkel, valamint a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal munkatársaival. A bejárások érintették a Mária utcát és környezetét, a II. János Pál Pápa teret, az Újvilág utcát, Agostyánban a Petőfi utca és a Jókai sor területét, a Béke és Szabadság utcákat, a Május 1. út több pontját, az Új utat, a Dadi út térségét illetve a Bacsó Béla lakótelepet is, a helyszíneken a csapadékcatorna-rendszerek korszerűsítésének lehetőségeiről egyeztettek. A témában hamarosan sajtótájékoztatót ismertetik a további részleteket.

## Nagyobb mennyiségű zöldhulladék elszállításában is segít a Városgazda Kft.



A zöldhulladék elszállításáról tartott sajtótájékoztatót a hónap közepén dr. Szerencsi Richárd, a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. cégvezetője, valamint Horváth Lóránt önkormányzati képviselő a Deák Ferenc utcán. A helyszínen az egyik kertvárosi ingatlantulajdonos szállította el a Városgazdával a nagyobb

mennyiségben felgyűlt zöldhulladékát, miután az meghaladta azt a mennyiséget, melyet zöld zsákokban heti rendszerességgel ingyenesen elszállít a Kft. Tatán a zöldhulladékok elszállítása több módon történik. A Vertikál Nonprofit Zrt. a családi házas övezetekben havonta egy alkalommal, többször beépítésű

területeken évente kétszer (2023-ban április 21-én és november 17-én) szállítja el az általuk díjmentesen kiosztott zöld zsákban lévő hulladékot. (Ezek a zsákok átvehetőek a helyi ügyfélszolgálatuknál, a régi rendelőintézet portáján.) A Vertikál Zrt. a zsákban elhelyezett zöldhulladékot, valamint a levágott ágnyesedéket maximum 70 cm hosszú és 50 cm átmérőjű kötegekben összekötve, alkalmanként legfeljebb 0,5 m3 mennyiségben díjmentesen szállítja el az ingatlanok elől. Kisebb mennyiség esetén a Városgazda Nonprofit Kft. által forgalmazott zöld zsákokban is elhelyezhető zöld hulladék. dr. Szerencsi Richárd ezzel kapcsolatban elmondta: - A zöldhulladék elszállítását kétféle módon

végezzük. Az egyik, amikor heti rendszerességgel ingyenesen elvisszük a kihelyezett zöld zsákot, melyekbe inkább a kisebb, összeaprított hulladék kerül. Emellett pedig nagyobb mennyiség esetén rendelhető tőlünk kis teherautó, ami másfél-két köbméternyi hulladék elszállítására alkalmas. Ez a szolgáltatás 6350 forintba kerül, s akik igénybe szeretnék venni, azok a 34/708-102-es telefonszámon tudnak egyeztetni a munkatársaikkal. Horváth Lóránt önkormányzati képviselő a sajtótájékoztatót úgy nyilatkozott: - Kertvárosban nagy zöldfelületek vannak, és az itt élők nagyon szorgalmasak, akik szeretik a szép, tiszta portákat, ezért vigyáznak a környezetükre és sokszor jó példával

járnak elől a hulladékkezelésben. Fontos minél többször elmondani, hogy ha nem férünk bele abba a keretbe, amit a Vertikál és a Városgazda ingyenesen kínál, akkor érdemes igénybe venni ezt a plusz szolgáltatást, amit akár szomszédok egymással összefogva is kérhetnek.

A nem az előirtak szerint végzett zöldhulladék kihelyezés illegális hulladéklerakásnak minősül, ami szabálysértési eljárást vonhat maga után. Kisebb mennyiségű zöldhulladék kihelyezése esetén a városgazdás zsák az alábbi helyeken szerezhető be: Tatai Városgazda Nonprofit Kft. telephelye, Gombos Agrodiszkont Plusz Kft., Veréb Dávid e.v. Műanyagbolt, Guguker Kft., Pictéri Gazdabolt.

## Búcsú Simon Csabánétól



Elhunyt Simon Csabáné, a Tatai Geszti Óvoda egykori vezetője.

Irma nénitől intézménye, az óvodapedagógusok és munkatársak közössége az alábbi sorokkal búcsúzik:

„Gyermekkertből az angyalok kertjébe”

Vannak olyan pedagógusok, akik munkájukban, családi életükben, és a közösségért végzett szolgálatukban példaképeink. Ilyen óvodapedagógus – óvodavezető volt Simon Csabáné, mindenki Irma nénije.

1948-ban született Szeghalmon. A Szarvasi Óvónőképző Intézetben szerzett felsőfokú diplomát 1968-ban, majd a Hajdúböszörményi Wargha István Pedagógiai Főiskolán folytatta tanulmányait vezető óvodapedagógus szakon. Negyven évet töltött el óvodapedagógusként, ebből 28 évig, a nyugdíjazásáig vezette a Tatai Geszti Óvodát. Tevékeny életút állt mögötte, számos óvodai rendezvény kötődik nevéhez. Nagy szerepe volt a városi óvodapedagógiai napok megszervezésében, a kistérségi óvodapedagógus találkozók és szakmai napok, továbbképzések lebonyolításában.

Nemcsak a városi, hanem az országos szakmai, óvodapedagógusi közösségeknek is aktív tagja volt. Megalakulása óta vezetőként munkálkodott a Magyar Óvodapedagógiai Egyesületben. Mi mégis most emberi oldalára emlékezünk. A mindig mosolygós Irma nénire, akinek szívügye volt, hogy jó közösséget építsen, és a munkatársai örömmel nyitogassák reggelente az óvoda kapuját. Hiszen csak boldog, kiegyensúlyozott óvónő tud boldog gyermekeket nevelni.

Mind a gyermekek, mind a kollégái testi-lelki épülését szem előtt tartotta. Ennek érdekében szervezte a közösségépítő programokat, továbbképzéseket, melyeknek maga is aktív résztvevője volt. A megszerzett tudását pedig továbbadta, beleépítette a mindennapi életbe.

A Geszti Óvoda volt a második otthona. Az ő munkássága alatt újulhatott meg az udvar fa játékeszközökkel, készülhetett el a sószoza. Számtalan vidám programon keresztül jutottak a kisgyermek életre szóló élményekhez. Pozitív életrajzát humorának köszönhette.

Brunszvik Teréz gyermekkert alapított, Irma néni ezt gondozta, ápolta. Most pedig az angyalok kertjébe költözött, hogy onnan vigyázza mindennapjainkat.

Simon Csabáné városunk életében is nagy szerepet vállalt. 1990-től a Magyar Óvodapedagógiai Egyesület Tatai Körének vezetőjeként több továbbképzést, előadást szervezett, ami a pedagógusok, valamint a technikai dolgozók munkáját is nagymértékben segítette. 1999-től az Óvodavezetők munkaközösségének vezetőjeként is sokat tett az óvodákért. 1994-től a Magyar Óvodapedagógiai Egyesület országos elnökségi tagjaként is gyakran felszólalt az óvodákban dolgozók érdekeiért, 2002-ben kiemelkedő szakmai munkájáért az Oktatási Minisztérium Brunszvik Teréz díjjal tüntette ki.

Simon Csabánét Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2008-ban Tata Városáért Kitüntetés ezüst fokozatában részesítette, az oktatás-nevelés területén végzett kiemelkedő óvodapedagógiai és szervező tevékenységéért, magas szakmai színvonalú munkássága elismeréseképpen. Tata Város Önkormányzata és a Tatai Geszti Óvoda közössége fájó szívvel búcsúzik tőle, és mély részvétellel osztozik a család fájdalmában.

Isten nyugosztalja!

## Elhunyt Nagy Gábor



Elhunyt Nagy Gábor a Városi Nyugdíjas Klub elnöke.

Nagy Gábor az elmúlt esztendőben fáradhatatlan lelkesedéssel dolgozott az 1960-ban alakult klub programjainak szervezésén, még a pandémia idején is segítette a közösség összetartását, tavaly pedig a klub fennállásának 60. évfordulója alkalmából szervezett ünnepséget. Fontosnak tartotta a személyes kapcsolattartást, az összetartozás érzését, amelyből a nehéz napokon is erőt lehet meríteni.

Kun Imre, tiszteletbeli klubelnök az alábbi sorokkal búcsúzik tőle a klub tagsága nevében:

Elköszönés Nagy Gábor klubelnökötől!

Nagy Gábor Tatán született 1953-ban. Az általános iskola elvégzése után az esztergályos szakmát tanulta ki, majd további munkahelyein áruszállítással és áru mozgatással foglalkozott, munkája mellett igen családszerető volt.

Nagy Gábort a tatai Városi Nyugdíjas Klub tagsága három éve választotta meg a közgyűlésen elnöknek. Munkásságát nagy lelkesedéssel kezdte. Sajnos a koronavírus korlátozta a klub életének kiteljesedését, mivel sokáig nem lehetett közös rendezvényeket tartani. Gábor ezalatt az internet segítségével az aktuális ünnepekről és évfordulókról küldött megemlékezést az internettel rendelkező klub társainknak. Amint a covid megkötése engedett, szervezett táncos rendezvényeket, majd Szlovéniába 3 napos kirándulást. Elvitte tagjainkat a Margit-szigetre valamint az új MOL-székházba, megtekintették a Majki-apátságot és az Oroszlányi-bányamúzeumot, legutóbb túrát szervezett a Tisza-tóra.

Szeptemberben egy 50 fős autóbusszal Horvátországba szervezett kirándulást egy utazási irodán keresztül. Folytatta az elődje által létesített testvérklubos kapcsolatokat Szőgyén és Gúta nyugdíjas klubjaival. Felvette a kapcsolatot Székelyudvarhely nyugdíjas közösségével is, akikkel baráti szerződést kötött. Gábor a számítógépes ismereteit önszorgalomból szerezte, amit jól tudott alkalmazni a klubunk érdekében is.

Sajnos hirtelen eltávozása kettétörte klubvezetői pályafutását. Emlékét mindnyájan tisztelettel megőrizzük!

Adj Uram örök nyugalmat Neki és az örök Világosság fényeskedjék Neki! Tata Város Önkormányzata és a városi nyugdíjas klubok közösségei fájó szívvel búcsúznak Nagy Gábortól. Mély részvétellel osztozunk a család fájdalmában.

Isten nyugosztalja!

## A tőzeglápok védelméről rendeztek szakmai találkozót városunkban



A CEEweb a Biológiai Sokféleségért szervezésében Tatán, az Új Kajakház Ökoturisztikai Központban rendezték „A közép- és kelet-európai szakpolitikai válaszlépések javítása a tőzeglápok védelme, helyreállítása és fenntartható kezelése érdekében az éghajlatváltozás elleni küzdelemben” elnevezésű szakmai találkozót június 20-án. Az eseményt a “Building the European Peatlands Initiative: a strong alliance for peatland climate protection in Europe” (Az európai tőzeglápokra vonatkozó kezdeményezés létrehozá-

sa: erős szövetség a tőzeglápok éghajlatvédelméért Európában) nevű nemzetközi projekt keretében szervezték meg azzal a céllal, hogy erősítsék a közép és kelet európai kapcsolatokat a tőzeglápok védelme érdekében. Tata idén már több, a természetvédelemhez, a vízhez kötődő eseménynek adott otthont az önkormányzat vagy partnerszervezeteinek szervezésében. Ilyen volt például az Által-ér Szövetség konferenciája a tanösvényekről, a csapadékvíz elvezetési projekthez kapcsolódóan rendezett esemény a vízgazdál-

kodásról, fenntarthatóságról, valamint a klímaváltozás kihívásait és válaszait középpontba állító szakmai találkozó, melyen jó gyakorlatokat mutattak be. Rigó Balázs alpolgármester a Kajakházban elmondta: - A tőzeglápok védelmével foglalkozó esemény résztvevőinek lehetőségük nyílik arra, hogy meglátogassák a Tatai Fényes Tanösvényt, hiszen ez nálunk a legjobb példa erre a természeti jelenségre, nyitó előadásként pedig egy rövid betekintést kapnak arról, hogy az elmúlt időszakban városunkban milyen fejlesztések zajlottak,

különösen a Ramsari-területeken. Emellett szeretettel invitáljuk a CEEweb tagjait 2025-ben újra ide Tatára, a Ramsari Városok találkozójára.

Az 1994-ben alapított CEEweb a Biológiai Sokféleségért 33 közép és kelet-európai nem kormányzati szervezet hálózata. Fennállásuk alatt több, mint 20 országban dolgoztak a biológiai sokféleség csökkenése mögött álló tényezők azonosításán és megváltoztatásán; a sokféleség javítását célzó közös politikák és intézkedések kialakításán a régióban, valamint a természet és a biológiai sokféleség megőrzéséről szóló nemzetközi egyezmények végrehajtásának előmozdításán.

A tatai műhelymunka a Közép-és Kelet Európai régió tőzeglápjainak állapotára és szakpolitikáira helyezte a hangsúlyt, valamint a tőzeglápok védelmének kihívásaival és lehetőségeivel foglalkozott. Ezzel kapcsolatban Mezei Csaba, a CEEweb a Biológiai Sokféleségért Egyesület főtájkára úgy nyilatkozott: - Egy workshopot, egy közös műhelymunkát hoztunk ebbe a gyönyörű városba. Nagyon szeretjük

Tatát, és az vonzott minket ide, hogy itt van egy híres láp, hiszen a mi munkák középpontjában is a lápok állnak. A lápok világszerte nagyon fontos természeti értéket képviselnek, nagy a szénmegkötő képességük és segítenek a klímaváltozás hatásainak mérséklésében. A mi projektünkben egy nemzetközi szakértői csapat fogott össze azért, hogy Európa-szerte megvédjük a lápokot, és mi itt Magyarországon, a CEEweb-el vagyunk tagjai ennek a projektnek.

A szakmai találkozón az érdeklődők egyik része személyesen vett részt, míg a többiek online kísérték a programot. A céljuk, hogy létrehozzanak egy európai láp szövetséget szervezetek, egyetemek, szakértők olyan összefogásával, amely hatékonyan tud együttműködni a lápok védelme, rehabilitációja érdekében. A találkozó Michl József polgármester köszöntőjével és Rigó Balázs alpolgármester tájékoztatójával kezdődött, majd az előadásokat követően interaktív beszélgetést folytattak, délután pedig szakvezetési látogatást tettek a résztvevők a Tatai Fényes Tanösvényen.

## Nagy érdeklődés kísérte az önkormányzat vállalkozói találkozó-sorozatának júniusi eseményét

Június 14-én reggel a Malom és Kacsá Bisztróban folytatódott az önkormányzat havi vállalkozói találkozó-sorozata.

A helyi gazdaságfejlesztési partnerség programjának keretében ismét Michl József polgármester hívta meg kötetlen beszélgetésre a tatai cégek, vállalkozások képviselőit, akik ezúttal a KKV-k közbeszerzési részvételét ösztönző támogatásokról kaptak tájékoztatást, valamint a szakképzés aktuális kérdéseiről egyeztettek. Utóbbival kapcsolatban Pákozdi Szabolcs, a Tatabányai Szakképzési Centrum főigazgatója elmondta: – Sokakat érint, hogyan változott meg 2020-

ban a szakképzés, a megújulásról és az új lehetőségekről egyaránt fontos beszélni a munkaadókkal. Az egyik lényeges változás ugyanis az, hogy az iskolák az alapképzést biztosítják, a szakmai képzésben viszont már a vállalkozások vesznek részt, tehát olyan munkaeget fognak kapni, amelyet fel-

készítenek. Ebben körülbelül 170 vállalkozással van partnerségünk és itt Tatán is fontos, hogy minél többen bekapcsolódjanak, hiszen itt van a legnagyobb iskolánk, a Bláthy Iskola, és egészen biztos, hogy sok fiatalnak tudnának lehetőséget adni. Mintegy 46 szakmában képezünk fiatalokat, tehát a

legtöbb cégnek tudunk olyan majdani munkaerőt biztosítani, amire valóban szükségük van. A találkozó helyszínén Michl József polgármester köszöntője után Pákozdi Szabolcs és Cellár József tájékoztatóit hallhatták az érdeklődők, a program közös konzultációval zárult.

## Franciaországban találkoztak a Ramsari Városok képviselői 2025-ben Tata lesz a szakmai konferencia házigazdája



Június 8. és 10. között rendezték a Ramsari Városok polgármestereinek, delegációinak idei nemzetközi szakmai találkozóját. Az eseménynek Franciaország adott otthont Amiens-ben, ahol Tata is képviselte magát. A találkozóval kapcsolatban június 15-én tartottak sajtótájékoztatót a Városházán.

1971 február 2-án az iráni

Ramsar városában írták alá a nemzetközi jelentőségű vizes élőhelyekkel kapcsolatos Ramsari Egyezményt, mely 1975-ben lépett hatályba, s amelynek célja a vizes élőhelyek megőrzésének elősegítése, és az ehhez szükséges jogi, intézményi keretek megalapozása volt.

A Ramsari Egyezmény nemzetközi titkársága 2017-ben

első ízben hirdette meg a „Wetland City” („Ramsari Város”) pályázatot, melyre Magyarország Tatát akkreditálta, tekintettel a helyi Ramsari területek (főleg az Öregtó) megóvása, rehabilitációja és turisztikai, oktatási, gazdasági szerepükben kialakított jó gyakorlata miatt. Mivel az egyezmény eredetileg a vonuló madarak védelme

érdekében jött létre, így a tatai pályázat jelentős részben az Öregtó madárvonulásban betöltött szerepét, és e nemzetközi viszonylatban is egyedülálló szerep megőrzéséért kifejtett tevékenységet hangsúlyozta. Végül, a Ramsari Egyezményt aláíró országok küldöttségeinek részvételével zajló dubaji világkonferencián 2018. október 25-én Michl József polgármester vehette át Tata nevében a Ramsari Város kitüntetést, amely a vizes élőhelyeink védelméért kifejtett tevékenységek nemzetközi elismerése.

Rigó Balázs alpolgármester, aki Franciaországban a magyar delegáció tagjaként tartott előadást a tatai vizes élőhelyekről, a Városházán elmondta: – Nagy jelentősége van annak, hogy ilyenkor a világ különböző pontjairól érkező emberek találkoznak, hiszen Kelet-Ázsiától Kanadáig képviselték a delegációk országait, rajtuk kívül Európából francia és spanyol tagjai

vannak ennek a közösségnek. Ez az a fórum, ahol megismerhetünk számos széleskörű tapasztalatot, jó gyakorlatokat például azzal kapcsolatban, hogy más helyszíneken hogyan állítanak helyre vizes élőhelyeket, hogyan kezelik és hogyan mutatják be ezeket a látogatóknak. A három napos rendezvényen sok témában hallhattunk szakmai előadásokat a helyi és a nemzetközi megoldásokról. Rigó Balázs kiemelte: – Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy mind az elmúlt évek munkája, mind pedig az idei konferencia tapasztalatai alapján nekünk ítéltek oda a 2025-ös konferencia megrendezésének lehetőségét, tehát a negyedik ilyen nemzetközi találkozó helyszíne Tata lesz.

Az eseményre a tervek szerint 2025 novemberében, a Tatai Vadlúd Sokadalom idején kerül majd sor. Előtte, 2024-ben pedig egy fiatalokból álló delegáció utazhat Dél-Koreába, ahol egy ifjúsági találkozót szerveznek a Ramsari Városok képviselői számára.

## Nemcsak a bélyeggyűjtőket várják a hétvégén a városi sportcsarnokba



Június 30. és július 2. között, tehát az előttünk álló hétvégén Tatán, a Güntner Aréna Városi Sportcsarnokban rendezik a TEMAFILA 2023 Országos Tematikus Bélyegkiállítást és Bélyegnapot. Az eseményt a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének (MABÉOSZ) Tematikus Szakosztálya és Tata Város Önkormányzata a Magyar Posta Zrt. támogatásával szervezi meg.

Az országos jelentőségű esemény előkészületei hónapok óta zajlanak, június 19-én helyszíni bejárást tartottak a sportcsarnokban, ahol Rigó Balázs alpolgármester elmondta: – 2015-ben rendezték meg először itt az országos

bélyegkiállítást, és nagyon örülünk neki, hogy 8 év után visszatér hozzánk a rendezvény, amely nemcsak a helyszíne miatt lesz tatai jelentőségű, hanem azért is, mert ebből az alkalmából tatai helyeket ábrázoló bélyegeket, valamint ezekhez társuló borítékokat fog kiadni a Magyar Posta. A rendezvény másik különlegessége lesz, hogy a látogatók megismerkedhetnek egy helyi képeslapgyűjtemény válogatással, amelyet a Kuny Domokos Múzeum őriz, s emellett a programot övező műsorszámokat is tataiak adják majd, fellép a Magyar Honvédség Klapka György 1. Páncélosdandár Helyőrségi Zenekara, a Kenderke és a DAL 2023 döntőse, a Quack is.

A Kuny Domokos Múzeum képeslapgyűjteményéből készülő válogatás az „Üdvözlés Tatatóvárosból!” címet viseli, ezzel kapcsolatban Stegmayer Máté történelmi muzeológus tájékoztatót arról, hogy a múzeumunk több ezer tétel számláló képeslapgyűjteményének jelentős részét a századforduló és a két világháború közötti időszak tatai képeslapjai alkotják. Célzott gyűjtéssel az 1960-as évektől kerültek tatai és megyei vonatkozású képeslapok a múzeumba, majd a 2010-es években Laborc György Péter kiemelkedő jelentőségű gyűjteményét is sikerült megszerezni. A tatai lapok száma mára elérte a 3000 darabot, de a folyamatos gyűjtésnek és ajándékozásnak köszönhetően a gyűjtemény napjainkban is bővül.

Bánás Artúr, a MABÉOSZ Tematikus Szakosztályának elnöke a tatai bejáráson nyilatkozott, s elmondta: – Elsősorban tematikus gyűjtemények láthatóak majd a kiállításon, amelyek a fiatalok számára is érdekesek lesznek. Össze-

sen 270 keretoldal gyűjteményt fogunk látni, elsősorban magángyűjtők bélyegeit. A helyszínen a tulajdonosoktól, szakértőktől lehet majd kérdezni, és akár tárlatvezetés jellegűen is bemutatják a bélyegeket azoknak, akik ezt szeretnék.

A kiállítás megrendezését Tata Város Önkormányzata a helyszín térítésmentes biztosításával, a szervezési költségek támogatásával, valamint technikai feltételek szolgáltatásával segíti. Az országos kiállítás a bélyeggyűjtők legnagyobb ünnepe, aminek az is a célja, hogy népszerűsítsék ezt a hobbit. A kiállítás programjának része lesz a Bélyegnap, de emellett a Víz, Zene, Virág Fesztiválhoz kapcsolódó háromnapos eseményen kiosztják majd többek között a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének vándordíjait, szombaton pedig ifjúsági napot tartanak Tata Város Diákönkormányzatának közreműködésével, s a kisgyermek számára is szerveznek izgalmas programokat. A tatai bélyegkiállítás teljes programját ingyenesen láthatják az érdeklődők.

Megnyitó ünnepség: pénteken 15:00 órától

A kiállítás látogatható:

június 30-án pénteken 15-18 óráig

július 1-jén szombaton 10-18 óráig

július 2-án vasárnap 10-14 óráig

Kihelyezett posta tervezett nyitva tartása:

június 30-án pénteken 14-18 óráig

július 1-én szombaton 10-18 óráig

Szombaton, július 1-én ifjúsági programok várják az érdeklődőket, és aznap 11:00 órakor kezdődik a 96. Bélyegnap ünnepség.

(További részletek: tata.hu/hirek és mabeosz.hu)

„Emléke sír a lanton még” - „Petőfi 200” versekkel és képekkel

Folytatás előző lapszámunkból  
Ha már „János Vitéz”, akkor jöj-  
jön a „Toldi” is. Szavaltuk az  
„Arany Jánoshoz” című Petőfi  
verset. Legendás barátság volt  
a két költő között, mert írva van:  
„Toldi írójához elküldöm lelkeket  
meleg kézfogásra, forró ölelésre”  
és „Más csak levelenként kapja a  
borostyánt, s neked rögtön egész  
koszorút kell adni”.  
Gyönyörű életkép volt, a „Falu vé-  
gén kurta kocsmá” című vers be-  
mutatása, az uraság parancsa és  
a szegény leány kérése szembeál-  
lításával, - azaz: „Ördög bújjék az  
uradba, te pedig menj a pokolba!”  
illetve „Feleletet egyik sem ad, ki-  
hörpöntik boraikat, végét vetik a  
zenének s hazamennek a legények”.  
Elhangzottak a költő nemzeti- és  
forradalmi versei is. Így: „A ma-  
gyar nemzet”, „A hazáról”, „A  
nép nevében”, „A XIX. század köl-  
tői”, „A szabadsághoz”, az „Egy  
gondolat bánt engemet”, a „Föld-

tamadott a tenger”, a „15-ik már-  
cius 1848” és az „Európa csendes,  
újra csendes” című költemények.  
Szinte mindenki által ismert: „Ha  
a föld isten kalapja, hazánk a bok-  
réta rajta” című verssor, amely  
olyan egyszerűen utal a magyar  
haza szeretetére. Feltűnik az aggo-  
dalom ezért a hazáért, mert: „Kö-  
zel s távolban semmi fény nincs,  
csak mécsvilágom s honszerlemem  
ég”. A költő által felvázolt, a sza-  
badsághoz vezető úton elhangzott,  
hogy „Jogot tehát, emberjogot a  
népnek, mert jogtalanság a leg-  
rútabb bélyeg Isten teremtményén,  
s ki rásüti: Isten kezét el nem ke-  
rülheti!”  
És elhangzott az is, hogy: „Habár  
felül a gálya, s alul a víznek árja,  
azért a víz az úr”. Szavaltuk, hogy  
a szabadsághoz vezető úton csak  
akkor lehet megállni, „Ha majd a  
bőség kosarából mindenki egya-  
ránt vehet, ha majd a jognak aszta-  
lánál mind egyaránt foglal helyet,

ha majd a szellem napvilága ra-  
gyog minden ház ablakán”.  
Mert nagy a költők – vagyis az  
írásstudók – felelősége: „Ne fog-  
jon senki könnyelműen a hurok  
pengetéséhez! Nagy munkát vállal  
az magára, ki most kezébe lantot  
vesz. Ha nem tudsz mást, mint el-  
dalolni saját fájdalommal s örömed,  
nincs rád szüksége a világnak,  
ezért a szent fát félre tedd!” És ezt  
a felelőséget a költő megdöbbentő  
jóslatával magán mutatta be: „Egy  
gondolat bánt engemet, ágyban,  
párnák közt halni meg...” „Ne ily  
halált adj Istenem, ne ily halált adj  
énnekem!”  
Mert szavaltuk: köszirt volt ő, „mit  
a hegyről a völgybe, eget-földet  
rázó mennydörgés” döntött le.  
És szavaltuk: eljött 15-ik március  
1848. „Magyar történek múzsá-  
ja...” „Vésd föl ezt a nagy napot!  
Nagyapáink és apáink, míg egy  
század elhaladt, nem tevének any-  
nyit, mint mink 24 óra alatt.” „Itt

megkondult az óra! Tette, ifjak,  
tette végre, verjük le a lakatot, mit  
sajtónkra, e szentségre, istentelen  
kéz rakott!”  
De vége lett! Szavaltuk: „Európa  
csendes, újra csendes, elzúgtak  
forradalmi.” „Magára hagyták,  
egymagára a gyáva népek a ma-  
gyart. Lánc csörg minden kézen,  
csupán a magyar kezében cseng  
a kard.” És szavaltuk, hogy még-  
is van remény: „De hát kétségbe  
kell-e esnünk, hát búsuljunk-e emi-  
att? Ellenkezőleg, oh hon, inkább  
ez légyen ami lelket ad. Emelje ez  
fel lelkeinket, hogy mi vagyunk a  
lámpafény, mely midőn a többi al-  
szik, és a sötétség éjjelén.”  
A verseket Szabó Krisztina  
előadóművész által éneket, Petőfi  
megzenésített versei – mint dalok –  
színesítették:  
Kis lak áll, a nagy Duna menté-  
ben...  
Juhász legény, szegény juhász le-  
gény...

Befordultam a konyhára...  
Fa lesznek, ha...  
Ereszkedik le a felhő...  
Este későn...  
Talpra magyar...  
Végül együtt énekeltük el „A költő  
visszatér, Petőfi visszatér” című  
dalt.  
A verseket előadták: Kotaska  
Zoltánné, dr. Bicskey Istvánné,  
Lehotzky Csabáné, Wittlich Móni-  
ka, Nagyné Borza Erzsébet,  
Boda Zsófia, dr. Kálmán Szabolcs,  
Miszori Emília, Kéring Gézáné  
sz: Süveg Erzsébet, dr. Lakatos Pé-  
terné, Benya Zsuzsanna, dr. Bics-  
key István, Hartmann Mártonné,  
Visnyovszki Vendel, Berényi Kor-  
nélia, Cs. Balogh Anna, Kereszte-  
si József, dr. Jónás Béla, dr. Rigó  
Kornélia, D. Sebestyén Mária,  
Hartmann Ferenc, Gúttay Jánosné  
és dr. Sopovné dr. Bachmann Kata-  
lin.  
Dr. Sopovné dr. Bachmann Katalin  
a Tatai Versbarátok Köre krónikása

Ajánló a Víz Zene Virág fesztivál programjaiból

BORUDVARI SZÍNPAD PROGRAMJA			
Közvetlen előző	JÚNIUS 30. PÉNTEK	JÚLIUS 1. SZOMBAT	JÚLIUS 2. VASÁRNAP
15.30		Barstakók zenekar bemutatkozása	Danics Dóra és Sinha Róbert műsora
16.30		Chowteez koncert	
16.40		Joe Kiss Programismertető, abszolvári bemutatása	Johan János és zenekarának műsora
18.00	Joe Kiss Programismertető Mesztel Bácsa TATA c. produkciója	DJ Dominique Beszélgetés az előző évi fesztiválról	Joe Kiss Programismertető, a borudvari bemutatás
18.30	Benkő Dixieland Band koncert Benne: Fesztiválfűtő	Cserháti 75. Emlékműsor Szulak Andrea, Tabory István, Krátlly József, Lendvai József, Hegedűművészek	Barbizz zenekar műsora Benne: fesztiválzáró
19.00	Egressy Kórus műsora	Sárkányhajós VZV30 kupa díjátadó ünnepségek	DJ Joe Kiss nosztalgia műsora
20.15	Borlóvagyrendi megnyitó Benne: a fesztiválzáró	Leftovers Acoustic koncert	
21.00	Quack koncert	Lovas Retro DJ Világszám! DJ Kati, DJ Dominique, DJ Károly, DJ Cuki, DJ Pankos, DJ Arany	Herczog Ricsi harmonika koncertje
22.00	Herczog Ricsi harmonika koncert		

  

LÁTVÁNY- ÉS KÍSÉRŐ PROGRAMOK		
JÚNIUS 30. PÉNTEK	JÚLIUS 1. SZOMBAT	JÚLIUS 2. VASÁRNAP
	1000 VZV Kupa és Labdarúgó Kupa	
	1000 VZV Sárkányhajó kupa	1100 XXVII. Öreg-tavi Kékcsatag Vízilabda verseny
1100 21. TEMAFÖL Bélyegkiállítás AGÜNTNER Arénában	1100 Babuci Bábszínház - Nyuszika a Pöttyös labdaja és más mesejátékok	
13.00 „A mi megyerünk, a mi világunk” a TEM Összműnyelv Hálózatok a Zsinagógában TATAMI VI. a Tisza menti önkormányzatok közös rendezése	1300 Bajnai Zöld Tündérek Egyesület Varázslatos Álmafa kincse Logikuckó a Kecskébástván	
13.30 KONTRASZT Mayer Mária és Millinte Judit bemutatófotó, Sulyok Teréz festménykiállításának és Megyer Éva A természet varázsa c. virágkiállításának megnyitóját a Török kori ajtóiban	1300 APOSTOL koncert az Angolkertben a Szabadtéri Színpadon 1300 Ejtőbennvisók formációsugrása	1500 A Pálutcai Pék az Angolkertben a Szabadtéri Színpadon a Török kori ajtóiban a Kecskébástvánon
	1400 Lámposnéfotókiállítás az Öreg-tavon	
	16.20-17.00 Tölgyhát az Öreg-tó felett a Hubik Travers Támogatók által	

  

Kuny Domokos Múzeum múzeumpedagógiai programja a várban és a Kecskébástván		
SZERVEZÉSI INFORMÁCIÓ	JÚLIUS 1. SZOMBAT	JÚLIUS 2. VASÁRNAP
A műsorvezető által meghirdetett időpontban		Bőröndszínházi előadások
Előzetes regisztráció a vár pénztárában	Különleges helyek c. tárlatvezetés a kazamatákban	Különleges helyek c. tárlatvezetés a kazamatákban
Előzetes regisztráció a vár pénztárában	Óvakodj a mamuttól! C. „beszabaduló játék”	Óvakodj a mamuttól! C. „beszabaduló játék”
Műsorvezetés, interaktív mese, klasszikus társjátékok	Vár – Játék – Tér Egész napos „nyugland” gyakorlatoknak, családoknak	Vár – Játék – Tér Egész napos „nyugland” gyakorlatoknak, családoknak
Korabeli video felismerés bemutatása, kipróbálása	Ijászat, fegyverpróba a várudvaron	Ijászat, fegyverpróba a várudvaron
Korabeli műhely bemutatása, kipróbálása	Kovácsműhely a Kápolnaudvaron	Kovácsműhely a Kápolnaudvaron
Előzetes regisztráció a vár pénztárában	Zárvaház – várkalendok éjsztétben	Zárvaház – várkalendok éjsztétben
Előzetes regisztráció a vár pénztárában	„Ami a lábunk alatt hever” c. időszaki kiállítás	„Ami a lábunk alatt hever” c. időszaki kiállítás

  

A SZIPI - PÓDIUM PROGRAMJA		
Közvetlen előző	JÚLIUS 1. SZOMBAT	JÚLIUS 2. VASÁRNAP
10.00	Programismertetés	Programismertetés
11.00	Bitmikus gimnasztika bemutató	Tengeri Attila gyermekműsora
12.00	Táncoló világ – táncbemutató Anikóval	
14.00	Feet Dancing táncbemutató	Ribizli bohóc műsora
14.30	A Búbaj Kacsafutam és a Szipi-rajtverseny eredményhirdetés	Sofia Bellydance bemutató
15.00	Portéka Színpad Vasári komédia c. előadása	Maya tánciskola bemutatója
16.00	Táncoló világ – Zumba bemutató	Kaiap Jakab koncert
17.00	Látványvirágkötészeti bemutató	

  

PROGRAMOK A BLÁTHY-LIGETBEN	
Közvetlen előző	JÚLIUS 1-2. SZOMBAT-VASÁRNAP
	Az egészséges életmód nyolc főszabálya c. program
	Bemutatók az Aktív Magyarország program
	A Tourinform információs standja
	A MABEOSZ standja: a Magyar Posta VZV30 emlékbélyegének és más tatai vonatkozású bélyegek bemutatása
	Toborzó - a Magyar Honvédség programja
	A Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság Balesetmegelőzési Bizottságának programja
	Bemutatkozik a Plazmacenter
	Auratófo. irizisdiagnosztika

  

SZIPI – SZIGET GYERMEKPROGRAMOK A KECSKEBÁSTVÁN	
Közvetlen előző	10-17 óráig
09.00-10.00	Picúrka pékek az IREKS interaktív sütődjé Allatsimogató és strucckert Ásványkiállítás
	Múzeumi programok a Kuny Múzeum szervezésében (külön lapon)
	TCÁE A tatai állatmenhely érzékenyítő programja Babuci Bábszínház előadásai
	Képző- és Iparművészek bemutatkozása Tata és Térsége Kézműves Egyesület programjai
	Kéz a Kézben Alapítvány programja Homokfestő és arcfestő Nemzeti Művelődési Intézet hungarikum játszóháza
11.00	Búbaj Kacsafutam a Quack Együttessel a Vecserei-zsilipnél
11-13 óráig	Bajnai Zöld Tündérek Egyesület műsora
14-17 óráig	Logikuckó, karikatúra, mese sarok

A részletes program megtalálható a [www.vizzenevirag.com/program](http://www.vizzenevirag.com/program) weboldalon.



Június 16-án délután a hagyományos felvonulással megnyílt a 23. Tatai Sokadalom. Évek óta hagyomány, hogy a Sokadalom nyitó délutánján kerül sor a Városi Művészeti Díjak átadására. Az idei évben 8 iskola 318 diákja és 37 felkészítő tanára részesült az elismerésben a Pötörke, a Kenderke, a Fazekas és a Kőkúti Iskola, a Református Gimnázium, a Menner Bernát Zeneiskola valamint a Vaszary és a Jázmin Iskola képviselésében.



### ASZALÁS A KÖFARAGÓ HÁZBAN

Lassan érnek a finom gyümölcsök és zöldségek a kiskertekben.

A Köfaragó ház aszaló műhelyében családi baráti körben elkészítheti friss vitaminos csemegéjét!

Várjuk regisztrációját a [kofaragohaz@gmail.com](mailto:kofaragohaz@gmail.com) címen vagy a 0630/511-1195 telefonszámon.



### Esterházy Zenés Nyáresték

2023  
július 7.  
péntek  
19:00 óra



Bettika Trió

Tatai Angolkert  
Esterházy Nyáriak  
terasz

Az előadásra 1.500 forintos kasszálagon megvásárolható a belépőjére. Vendégünk egy rebarbarás pillére és egy fuvolán!

### Fizetett hirdetés

JÁSZAI MARI 23/24 SZÍNHÁZ

23

Woody Allen  
**JÁTSZD ÚJRA, SAM!**

John Patrick Shanley  
**KÉTELY**

Ion Luca Caragiale  
**FARSANG**

Edward Albee  
**NEM FÉLÜNK A FARKASTÓL**

Martin McDonagh  
**HÓHÉROK**

Dragomán György  
**KALUCSNI**

24

Bérleteink  
július 14-ig  
a régi áron



[szervezes@jaszaiszinhaz.hu](mailto:szervezes@jaszaiszinhaz.hu) 34 323 064 20 400 4646  
[jaszaiszinhaz.hu](http://jaszaiszinhaz.hu)

## NYÁRI DIÁKMUNKA

Tatán!

16-25 éves, nappali tagozatos diákok részére!

Különböző munkakörök,  
Tata Város Önkormányzatánál és intézményeinél!

**ÜGYFÉLFOGADÁS:**  
Vámosiné Illés Mártánál személyesen, minden csütörtökön 09.00-12.00 óra között  
Cím: Tata, Tourinform iroda (Bercsényi u. 1.)  
vagy e-mailben [vamosine.illes.marta@tata.hu](mailto:vamosine.illes.marta@tata.hu)

## Holdfénytúra a Tatai Fényes Tanösvényen

Időpont: 2023. július 3. hétfő 21:00  
Helyszín: Tata, Fényes Tanösvény  
Szakvezető: Ballabás Gábor, geográfus

Hagyja, hogy magával ragadja a telihold varázslatos ragyogása!

A Tatai Városkapu Közhatalmú Zrt. teliholdas természetismereti túrát szervez a jól kiépített, vezetővel este is biztonságosan bejárható Fényes Tanösvényen. Megfigyelhetjük a madarak éjszakai utolsó aktivitását, de már elrepülnek a korai denevérek, megszólalnak a levelibékák. Szakvezetőnk segít eligazodni a hallottak, látottak szokatlan világában, a természet üzeneteiben.

Részvételi díj: 2 800 Ft-ig Előzetes regisztráció szükséges, az Indított csoport létszáma max. 25 fő  
Kedvezőtlen időjárás esetén a program elmarad.  
Regisztráció: [fulop.maria@tataivaroskapu.hu](mailto:fulop.maria@tataivaroskapu.hu) vagy +36 30 373 82 82

# Idén is elismerték a legszorgalmasabb diákokat

A tatai iskolákban is befejeződött a tanév, az elmúlt hetek során az intézmények sorra megrendezték évzáró ünnepségeiket. Minden esztendőben, hagyományosan ebben az időszakban kerül sor a Tata Város Legszo­rgalmasabb Diákja elnevezésű ösztöndíjak átadására. Az elismerést az intézmények ajánlásai alapján olyan tatai általános és középiskolás diákok kaphatják meg, akik a mögöttünk álló tanévben a legszorgalmasabbak voltak iskoláikban, és önmagukhoz képest a legtöbbet tették eredményeikért. A 2022/23-as tanév végén az önkormányzat ösztöndíját igazoló oklevelet nyolc tanuló vehette át:



Mészáros Menyhért (Köküti Általános Iskola)



Farkas Balázs (Köküti Általános Iskola Fazekas Utcai Tagintézménye)



Szárás Dóra (Vaszary János Általános Iskola)



Szilágyvári Kata (Talentum Iskola)



Dereskei Nóra (Tatai Református Gimnázium)



Lukács Gergely (Színes Iskola)



Tóth Bence (TSZC Bláthy Ottó Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium)



Tamás Dávid László (Eötvös József Gimnázium)

## Hobbiból lett hivatás



A tatai Mór­ciz Zsigmond Városi Könyvtár olvasói hosszú hónapok óta kézzel-kézre adják Karády Anna regénytrilógiáját: A füredi lány-sorozat. Az előjegyzések számából sejteni lehetett, az olvasóközönség bizonyára szívesen jönne el arra az író-olvasó találkozóra, amelyen Karády Anna a vendég.

A Német Nemzetiségi Múzeum széksorai valóban percek alatt megteltek 2023. június 14-én a Könyves Szerdán. Az író nő őszintén beszélt arról a folyamat-

ról, hogyan jogászból íróvá vált, hogyan a hobbijából egyszer csak komoly hivatás lett. Azt is megindokolta, miért épp 1763-ba helyezte időutazásának történetét, mi foglalkoztatta a reformkort megelőző időszakban. Ő pont ennek a felkapott, aprólékosan feltérképezett korszaknak szeretett volna mégé nézni. Az érdekelte, hogyan éltek, öltöztek, gyógyítottak ebben az történelmi korban az egyszerű emberek, hogyan látja főhősnője a középkori Balatonfüredet a XX. században

született Almássy Anna.

A trilógia után idén új sorozattal jelentkezett Karády Anna, melynek címe Zserbó, alcíme Szerelem a századelőn. Ez a mese is női szemzőből mutatja be az eseményeket, de ennek a könyvnek Fiume a helyszíne, ami 910-ben a Magyar Királyság egyetlen kikötője volt. Az Adriai-tenger partján játszódó sztori bepillantást enged a híres pesti cukrász, Gerbeaud Emil üzleti döntéseibe, és az abbáziai luxusvillák színpompás életébe Szépkúti Blanka kisasszony szerelemi történetén keresztül. Az író nő elárulta, tervei szerint decemberben lát napvilágot a regény folytatása.

A 2023-as nyári szezon utolsó Könyves Szerdája meghozta a hozzá fűzött reményeket, ugyanis a vendégként hívott Karády Anna író nő telt házas közönséget vonzott be, és a rendezvény közvetlen hangvételére sikeredett, már-már baráti összefüggésekre hasonlított. A jelenlévőket összekötötte az irodalom, az olvasás, a történelmi romantikus regények szeretete, valamint a megbecsülés, amit a hallgatóság egymás és az író nő iránt tanúsított. A programot könyvvásárlás, dedikálás és fotózás zárta.

Dományi Zsuzsanna

### Nyári zárva tartás

Értesítjük kedves Olvasóinkat, hogy a Mór­ciz Zsigmond Városi Könyvtár átadópon­ta és könyvautomatája 2023. június 30-tól augusztus 13-ig zárva tart.

A zárva tartás ideje alatt a Bibliobox működik, oda visszahozhatja a lejárt határidejű kölcsönzött könyveket.

Nyitás: 2023. augusztus 14-én (hétfőn) 10.00-kor a Rendelőintézet aulájában: (Váralja u.-6.)

A nyárra jó pihenést, olvasást kívánunk!  
A könyvtár munkatársai



Magyar Fotóművészek  
Világsszövetségének fotókiállításának plakátja.

NEMZETI MAGYAR FOTÓSZALON

mfusz  
Tatai Városi Könyvtár

Megnyitó:  
2023.07.08. (szombat)  
15:00 óra

Helyszín:  
Tatai Angolkert -  
Esterházy Nyári Lak

Megtekinthető:  
2023.07.08 - 08.05.

Köszöntőt mond:

Rígó Balázs  
Tata város alpolgármestere

Dr. Cseh Georgina  
Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. Vezérigazgatója

Megnyitja:  
Dr. Patrus Sándor  
a Magyar Fotóművészek  
Világsszövetségének elnöke

Közreműködik:  
Orbán Gábor, gitáromvész





Több mint tízmillió ember kényszerült elhagyni a hazáját.

# ELÉG VOLT A HÁBORÚBÓL!

**ITT AZ IDEJE A BÉKÉNEK!**

# Kupagyőztes!!!



Talán még most is hallják álmodni a fenti kifejezést a TAC férfi felnőtt labdarúgó csapat tagjai amit a szimpatizánsok kiabáltak a Grosics Stadion lelátójáról miután megnyerték az idei Vármege Kupát. Jogos volt az öröm és erről a legutóbbi számunkban mi is írtunk. Viszont a szöveg alatti képen a szintén jól szereplő, bajnokságukban bronzérmes TAC öregfiúk csapata szerepelt. Természetesen ők is megérdemelték a megjelenést, csak így pont a kupagyőztes csapatról nem került be fotó. Most pótoljuk és elnézést kérünk a fiúktól. Az alábbi fotón a Vármege Kupa győztes TAC csapata látható az aranyérmekkel.

## Programajánlat

Sárkányhajó július 1. szombat 18. Amatőr Sárkányhajó Verseny  
Információ: [www.tataisarkanyok.hu](http://www.tataisarkanyok.hu)  
Szabadidősport július 1. szombat 10.00 Tóátúzás  
Információ: [www.footour.hu](http://www.footour.hu)  
Kajakos sikerek.

## Sínen túli sikerek!



A tatai sárkányhajósok évek óta sikert sikerre halmoznak a különböző versenyeken. Ezek között világválogató és magyar bajnoki érmek is vannak. Ezúttal a 17. Voluta Sárkányhajó Fesztiválon szereplő Sínen Túliak Baráti Társasága (STBT) számolt be jó eredményekről. Berencei Zoltán vezetésével a győri, nagykanizsai, mosonmagyaróvári sárkányosokkal összeülve több kategóriában is tudtak indulni. Így „négyfejű sárkány” néven versenyeztek. A profi kategóriában győztek női és férfi 200 méteren, valamint 2000 m-en, míg bronzérmeseket szereztek Mix 200 méteren. A szabadidős kategóriában két bronzérem a termés. Túl az érmeken a sportszerű és kiemelkedő versenyzésért a vándorkupát is hazahozhatták.



## Röplabda hétvége Tatán



A nyár egyik legbiztosabb jele, hogy elkezdődik a strandröplabda szezon. Jó néhány éve, hogy Tata a helyszíne a bajnokság első fordulójának. Ezúttal június 16-18 között az Építők parkjában találkoztak a legjobb felnőtt és U16-os „csa-

patok”. A Magyar Röplabda Szövetség ebben az évben pályázatot írt ki az egyes fordulók megrendezésére. Erre pályázott az Észak-dunántúli Röplabda Akadémia (ÉDRA) és miután jó volt az anyag megrendezhető a nyitó hétvégét. Jól nézett

ki a 4 pálya a lelátóval, a sátrakkal körülvett terület. Szólt a zene, csinosak voltak a fürdőruhában játszó lányok, jól néztek ki az atlétikós fiúk, sokan meg is álltak és belenéztek egy-egy mérkőzésbe. Az igazi nagyüzem vasárnap, az utolsó napra maradt, ekkor rendezték a döntőket. Az első két napon a selejtezők zajlottak és ezek után alakult ki az utolsó két meccs párosítása. Igazán nagy meglepetés nem született, így a nőknél Juraszic Patrícia, Villám Csenge és Vaida Beáta, Villám Lilla játszott a finálét. Annyiban azért meglepő a párosítás, hogy a Villám testvérek egymás ellen szerepeltek. Előzetesen Beáéknak állt a zászló, ők számítottak esélyesnek. Tulajdonképpen az történt a mérkőzésen amit várni lehetett, az első játszma magabiztos 21-10, a második kicsit szorosabb 21-16 lett így Bea és Lilla nyerte az első forduló. A férfiaknál mindenki a döntőbe várta a Hajós Alfréd, Stréli Bence duót és nem is csalódtak, míg ellenfelük a fiatal Frányó

Csanád, Papp Mátyás kettős lett. A fiatalok megtréfálták Hajósékat és végig vezetve megnyerték az első játszmát (21-18). Az esélyesebb Stréliék elég fáradtan mozogtak és a meccs végén elmondták nagyon sokat edzettek mert a következő héten világválogató szerepelnek Görögországban. A második szettre aztán mondtuk úgy, helyre állt a rend, ezt 21-15-re hozták ezzel lett egyenlő, aztán a döntő játszmában már egyértelműen ők voltak a jobbak, amit 15-11-re nyerve végeztek a nyitó fordulóban az első helyen. Tósné Ruzsinszki Rita az ÉDRA ügyvezetője elmondta, hogy a pályák egész nyáron fel lesznek szerelve hálókkel, így bárki játszhat. Főleg délelőtt és kora délután lesz erre lehetőség, hiszen esetenként az ÉDRA edzései vannak. De ha van szabad pálya, akkor szabad a vásár. Azt kéri mindenkitől vigyázzanak a pályákra, hiszen csak akkor tudják biztosítani a lehetőséget a játékokra ha minden rendben lesz.

## 17. Voluta Sárkányhajó Fesztivál

Az utóbbi években is nagyon sok sárkányhajó csapat küzd az emberhiánnyal, ami megnehezíti a különböző versenyeken való részvételt. Ez idén sincs másként, ezért a Mosonmagyaróvári 17. Voluta Sárkányhajó Fesztiválon (2023.06.17.) a nagykanizsai SÁRKÁNYJÁRAT, a győri VASKAKAS és a mosonmagyaróvári NOLATO sárkányhajó csapatokkal szövetségbe kötöttük. Ez a szövetség lehetővé teszi, hogy több kategóriában is el tudunk indulni egy-egy versenyen. (Férfi 200m, női 200m, mix 200 m, 2000 m).

A négy csapat szövetség

sége a sikeres együttműködés jelképeként megkapta a „NÉGYFEJŰ SÁRKÁNY” nevet.

A versenyen elért eredményeink:

Profik kategória (több éve versenyző csapatok):

- Férfi 200 m - arany érem
- Női 200 m - arany érem

- Mix 200 m - bronz érem

- 2000 m - arany érem

Szabadidős kategória:

- Mix 200 m - bronz érem

- 2000 m - bronz érem

Ezek az eredményeken felül, a csapat a tavalyi évhez hasonlóan idén is megkapta a vándorkupát a sportszerű és kiemelkedő versenyzésért.



## Triatlon hétvége júliusban

Már megszokhattuk, hogy július közepén kerül sor a FOOTOUR SE szervezésében a Rövidtávú Triatlon Bajnokság és a Középtávú Triatlon Magyar Kupa. Ezúttal július 15-16-án költöznek a triatlonosok Tatára. Egy ilyen verseny komoly előkészületeket igényel, hiszen több mint ezer versenyző indul majd a két nap alatt. Ez azt is jelenti, hogy lesznek olyan időszakok amikor a közlekedők számára nehézségek adódnak. Erről a FOOTOUR SE oldalán ([www.footour.hu](http://www.footour.hu)) lehet olvasni, de több formában is értesítik a lakosságot a várható korlátozásokról. Következő számunkban mi is bővebben foglalkozunk a triatlon hétvége közlekedési tudnivalóiról.

## Ússzál az Öreg tóban!

A FOOTOUR SE felélesztett egy régi hagyományt öt évvel ezelőtt azzal, hogy Tó átúszást szervezett az Öreg tóban. Ebben az évben a Víz-Zene- Virág Fesztivál betétprogramjaként július 1-én 10 órakor kezdődik a verseny. Két távon, 3500 és 1500 méteren mérhetik meg magukat az úszók.

Rajtidő: 10.00 3500 m Szintidő: 2 óra 20 perc

12.30 1500 m Szintidő: 1 óra

Nevezés: emailban az [info@footour.hu](mailto:info@footour.hu) címen

Több korosztályban értékelik az eredményeket, korosztályonként az 1-3 helyezettek érmet kapnak. Versenyközpont és rajt: Új Kajakház Ökoturisztikai Központ